

Εφαρμογή των συμφωνηθέντων στην έκτακτη Σύνοδο Κορυφής ζητά η Ντόρα Μπακογιάννη

Λουξεμβούργο

Την εφαρμογή των συμφωνηθέντων στην έκτακτη Σύνοδο Κορυφής των 15 χωρών-μελών της Ευρωζώνης και της Βρετανίας, την Κυριακή, ζήτησε η υπουργός Εξωτερικών Ντόρα Μπακογιάννη, μετά το τέλος του Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων που συνεδρίασε τη Δευτέρα στο Λουξεμβούργο.

«Αυτό που έχει σημασία είναι πώς αυτές οι αποφάσεις των '15' θα εφαρμοστούν γρήγορα και αποτελεσματικά, με την ελπίδα ότι και οι ΗΠΑ θα ακολουθήσουν, μια ελπίδα που εκφράστηκε από όλους, έτσι ώστε να σταθεροποιηθεί το διεθνές σύστημα και να μπορέσουμε, έχοντας πάντα υπόψη μας ότι από αυτή την κρίση έχουμε βγει σοφότεροι, να εφαρμόσουμε εκείνες τις πολιτικές, οι οποίες θα απαντήσουν στο αίτημα ανασφάλειας, το οποίο υπάρχει σε ολόκληρη την Ευρώπη» τόνισε η Ντ. Μπακογιάννη.

Όπως σημείωσε, σε ευρωπαϊκό επίπεδο το κεντρικό θέμα συζήτησης είναι το πώς θα μπορέσουμε να βγούμε από αυτή την τρικυμία, με το λιγότερο δυνατό κόστος.

Η ίδια διαπίστωσε, επίσης, πως -μετά τις αποφάσεις της έκτακτης Συνόδου- υπάρχει μια άλλη αυτοπεποίθηση στην ΕΕ, η οποία όμως πρέπει να μετουσιωθεί σε συγκεκριμένες πολιτικές οι οποίες θα προστατεύσουν

τα εισοδήματα των Ευρωπαίων πολιτών.

Το Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων συνεδρίασε τη Δευτέρα με αντικείμενο την προετοιμασία της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ, την Τετάρτη και την Πέμπτη.

Η κ. Μπακογιάννη σημείωσε πως μετά την κρίση στον Καύκασο απεδείχθη, για ακόμη μία φορά, ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση πήρε πρωτοβουλία η οποία είχε αποτέλεσμα.

Αυτό για μας είναι ιδιαίτερα σημαντικό, γιατί η Ελλάδα, μέσα στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια και την οικογένεια της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης, νιώθει μια πολύ μεγαλύτερη ασφάλεια, υπογράμμισε η υπουργός Εξωτερικών.



Σύμφωνα με την ΥΠΕΞ, μετά τις αποφάσεις της έκτακτης Συνόδου, υπάρχει μια άλλη αυτοπεποίθηση στην ΕΕ



Ελληνικές φρεγάτες στο κυνήγι των πειρατών

Η Ελλάδα τάσσεται υπέρ της αποστολής πολεμικού στόλου για την αντιμετώπιση της πειρατείας και την προστασία της ναυσιπλοΐας, στη θαλάσσια περιοχή της Σομαλίας.

Η απόφαση ελήφθη στη Βουδαπέστη κατά την άτυπη Σύνοδο των υπουργών Άμυνας του ΝΑΤΟ με σύμφωνη γνώμη του υπουργού Άμυνας της Ελλάδας, Βαγγέλη Μείμαρακη.

Δύο είναι οι παράγοντες που ενδεχομένως θα θέσουν την ελληνική πλευρά στο επίκεντρο των επιχειρήσεων στη Σομαλία:

- Το μέγεθος του ελληνόκτητου ή ελληνικών συμφερόντων, εμπορικού στόλου, που καταλαμβάνει την πρώτη θέση παγκοσμίως.

- Η λειτουργία του Κέντρου Εκπαίδευσης και Ναυτικής Αποτροπής, στην Κρήτη, (ΚΕΝΑΠ) το οποίο είναι το μοναδικό κέντρο εκπαίδευσης του ΝΑΤΟ, για επιχειρήσεις ελέγχου θαλασσιών οδών και ανακατάληψης πλοίων.

Ωστόσο, δεν έχει ακόμη διευκρινιστεί αν στην περιοχή θα αποσταλούν πλοία της ναυτικής Δύναμης Ατλαντικού ή της Μεσογείου ή η επιχείρηση θα οργανωθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία έχει λάβει την ίδια απόφαση.

Αξιόπιστες πηγές του υπουργείου Εθνικής Άμυνας αποκαλύπτουν τον προβληματισμό που επικρατεί στους κόλπους του ΝΑΤΟ και της ΕΕ για το ζήτημα.

- Η παρουσία πολεμικού στόλου στην περιοχή πρέπει να αποβλέπει πρωτίστως στην αποτροπή πειρατικών επεισοδίων και δευτερευόντως στην καταστολή.

- Η καταστολή, με εισβολή ειδικών δυνάμεων σε υπό κατάληψη πλοίο, λόγω της μορφολογίας του στόχου, είναι μία επιχείρηση ιδιαίτερα επικίνδυνη, που εύκολα μπορεί να προκαλέσει βαριές απώλειες.

- Δεν έχει ακόμη ξεκαθαρίσει η λογική που θα διέπει την επιλογή των ειδικών δυνάμεων που ενδεχομένως να εισβάλλουν στα υπό κατάληψη πλοία. Π.χ. αν την επιχείρηση αναλάβει η ναυτική δύναμη Ατλαντικού, θα είναι Αμερικανοί οι κομάντο που θα επιχειρούν ή θα επιλέγονται βάσει της εθνικότητας των πλοίων;

Τις επόμενες εβδομάδες πάντως, η ελληνική φρεγάτα ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ (F-465) τύπου STANDARD- θα πλεύσει προς την Ερυθρά και την Αραβική Θάλασσα, σε προγραμματισμένο ταξίδι. Το αν η παρουσία της στην περιοχή θα συνδυαστεί με αποστολές εναντίον των πειρατών δεν έχει ακόμη ξεκαθαριστεί.

Διχασμένα τα Σκόπια απέναντι στη νέα πρόταση

Διχασμένα είναι σύμφωνα με πληροφορίες τα Σκόπια αναφορικά με το αν θα πρέπει να απορρίψουν «συνολικά» την νέα πρόταση Νίμιτς ή να επιδώσουν έγγραφο ζητώντας συγκεκριμένες τροποποιήσεις. Για το ζήτημα αναμένεται να πραγματοποιηθεί αύριο Πέμπτη 16 Οκτωβρίου, συνάντηση του προέδρου της ΠΓΔΜ Μπράνκο Τσερβένκοφσκι με τον πρωθυπουργό Νικόλα Γκρούεφσκι. Τόσο ο κ. Τσερβένκοφσκι, όσο και ο κ. Γκρούεφσκι, τοποθετήθηκαν αρνητικά για την τελευταία δέσμη ιδεών του μεσολαβητή του ΟΗΕ Θιμου Νίμιτς, αναφέροντας ότι αν δεν επέλθουν σημαντικές τροποποιήσεις, η νέα δέσμη ιδεών του κ. Νίμιτς, δεν θα μπορούσε να αποτελέσει βάση περαιτέρω διαπραγμάτευσης και οριστικής υπέρβασης της εκκρεμότητας της ονομασίας.



Τόσο ο κ. Τσερβένκοφσκι, όσο και ο κ. Γκρούεφσκι, τοποθετήθηκαν αρνητικά για την τελευταία δέσμη ιδεών του μεσολαβητή του ΟΗΕ Θιμου Νίμιτς, αναφέροντας ότι αν δεν επέλθουν σημαντικές τροποποιήσεις, η νέα δέσμη ιδεών του κ. Νίμιτς, δεν θα μπορούσε να αποτελέσει βάση περαιτέρω διαπραγμάτευσης και οριστικής υπέρβασης της εκκρεμότητας της ονομασίας.

Εθνικό Πάρκο λιμνοθάλασσας Κοτυχίου

Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς υπέγραψε την Κοινή Υπουργική Απόφαση με την οποία οι χερσαίες, οι υδάτινες και οι θαλάσσιες περιοχές της λιμνοθάλασσας Κοτυχίου, του δάσους Στροφυλιάς και της ευρύτερης περιοχής τους χαρακτηρίζονται ως εθνικό πάρκο, που θα φέρει την ονομασία "Εθνικό Πάρκο υγροτόπων Κοτυχίου - Στροφυλιάς".

Πρόκειται για ένα ακόμα σημαντικότατο Εθνικό Πάρκο που θεσμοθετείται, το οποίο καλύπτει έκταση 48 χιλιάδων στρεμμάτων και, επί-

σης, ορίζεται μια περιφερειακή ζώνη προστασίας του Πάρκου, έκτασης 88 χιλιάδων στρεμμάτων στην οποία προβλέπονται περιορισμοί σε ορισμένες δραστηριότητες και χρήσεις, τονίζει ο κ. Σουφλιάς.

Η περιοχή του Πάρκου αποτελεί ένα συνολικό βιότοπο διεθνούς σημασίας και ενδιαφέροντος, στον οποίο ενδημούν και αναπαράγονται πολλά και σημαντικά είδη χλωρίδας και πανίδας. Ιδιαίτερης σημασίας δασικό οικοσύστημα είναι το δάσος της Στροφυλιάς που είναι ένα από τα πιο εκτεταμένα δάση πεδινής ζώνης της Με-

σογείου με κυρίαρχο είδος την κουνουναριά. Επίσης, ξεχωρίζουν οι λιμνοθάλασσες Κοτυχίου, Προκόπου και Καλογριάς, που αποτελούν υγρότοπους υψηλής σημασίας με οικολογική συνέχεια μεταξύ τους. Ιδιαίτερα η λιμνοθάλασσα Κοτυχίου, αποτελεί σημαντικό υγρότοπο ο οποίος λειτουργεί ως φυσικό ιχθυοτροφείο ενώ τα παράλια Κοτυχίου αποτελούν σημαντικό τόπο αναπαραγωγής της θαλάσσιας χελώνας Caretta-caretta. Στην περιοχή απαντώνται περίπου 60 είδη πτηνών, 5 είδη θηλαστικών και 7 είδη αμφίβιων ερπετών.

AMAZON PEST CONTROL

Απαλλαγείτε τώρα από:

- Κατσαρίδες
- Μερμύγκια
- Σφήκες
- Τερμίτες (άσπρα μερμύγκια)
- Αράχνες
- Μέλισσες
- Τρωκτικά



1 3 0 0 2 6 2 9 6 6

Τηλεφωνείστε για δωρεάν εκτίμηση

Ειδικρινής εξυπηρέτηση - υπευθυνότητα - αποτελέσματα

• ΜΙΧΑΛΗΣ ΛΑΡΔΗΣ Mob.: 0414 930 480

10940

• ΤΑΣΟΣ ΛΑΚΗΣ Mob.: 0413 626 554